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COORDINAMENTO DEL COLLEGIO DEI DOCENTI 

VERBALE N° 1 

La seduta, regolarmente convocata, viene aperta alle ore 9.00 del giorno 5 

settembre 2016  

1) La nuova Dirigente Scolastica del CPIA 2 di Gavardo Dott.ssa Virginia Pasini si 

presenta all’assemblea dei docenti ed apre la seduta. 

2) Il primo punto in discussione riguarda l’allocazione dei corsi da attivare nelle 

varie sedi afferenti il CPIA 2 per l’anno scolastico 2016/17. In fase di avvio sarà 

necessario valutare il numero di iscrizioni che permetteranno poi di 

organizzare i vari corsi. La D.S. sottolinea l’assoluta necessità di raccogliere in 

modo completo e dettagliato la documentazione dell’anagrafica di ogni 

iscrizione che verrà in seguito consegnata in segreteria. A tale riguardo ci si 

sofferma sull’utilizzo della piattaforma digitale, come da convenzione con il 

CPIA 1 di Brescia, e si è concordi sulla necessità di un incontro formativo con il 

curatore della piattaforma Antonello Sabatti, che contattato seduta stante, 

dichiara la sua disponibilità ad un incontro di formazione presso il CPIA 1 di 

Brescia, ove sarà presente anche il CPIA di Chiari.  

3) Si passano in rassegna tutte le sedi dei corsi attivati lo scorso anno scolastico 

di alfabetizzazione e di primo livello zona nord e zona sud del territorio 

appartenente al CPIA 2 convenendo che la praticabilità delle sedi è premessa 

indispensabile per l’attivazione dei corsi e quindi la prima fase operativa sarà 

la stipula delle varie convenzioni. La D.S. e tutti i docenti si attiveranno per 

contattare i dirigenti, le associazioni, i comuni che lo scorso anno hanno 

operato in sinergia con il CPIA 2. Si pone il problema della sede di Rezzato se 
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appartenente al bacino di utenza del CPIA 2 di Gavardo o di Brescia. Il 

dirigente del CPIA 1 conferma che la sede di Rezzato risulta essere di 

appartenenza territoriale a Brescia e dunque il nostro bacino di utenza 

termina a Nuvolera. In seguito si discute su nuova utenza che potrebbe 

necessitare di percorsi di alfabetizzazione verificando e valutando anche la 

realtà dei profughi presenti nelle zone limitrofe il lago di Garda e si evidenzia 

la necessità di implementare le sedi di Salò e Toscolano. Si ipotizza l’inizio 

probabile dei corsi in data 3 ottobre e il termine delle iscrizioni in data 15 

ottobre così come stabilito dalla CM 1/2016 riguardante l’iscrizione ai percorsi 

di istruzione per gli adulti 2016/20127. Successivamente si passano in 

rassegna i nominativi dei docenti di alfabetizzazione e di primo livello (primo e 

secondo periodo didattico) e delle sedi in cui hanno operato lo scorso anno. 

Per il quadro completo dell’organico a disposizione del CPIA 2 si attenderanno 

i posti a copertura dei part time, dei posti vacanti di coloro che hanno chiesto 

e ottenuto il trasferimento in altre sedi e dei docenti trasferiti al CPIA ma che 

non prenderanno servizio.  La docente Rizzardi Monica trasferita al CPIA 2 si 

dichiara disponibile per operare sulle sedi di Montichiari e Desenzano. 

4) Per quanto riguarda l’attivazione dei corsi per l’utilizzo dei fondi delle aree a 

forte processo migratorio e l’attivazione dei corsi per il progetto FAMI si 

rimanda qualsiasi programmazione e decisione al prossimo incontro di 

coordinamento che sarà successivo all’incontro in UST tra i dirigenti del CPIA e 

la referente provinciale dott.ssa Bianca Gheza che avverrà lunedì 12 

settembre. 

5) La verifica del PTOF e del Piano di Miglioramento elaborato lo scorso anno 

scolastico sarà da rivedere nei prossimi incontri in funzione del rapporto di 

autovalutazione che sarà redatto in riferimento ai traguardi e alle azioni di 

miglioramento previste. 

La seduta è tolta alle ore 11:00 

La docente verbalizzatrice 

Daniela Donzelli 


